"欧美看不见的风景",藏着上海"创造时尚"的机遇



接棒上海时装周的上海时尚周末 上海的市场活力

全球时尚产业不断发生变革、中

上海应当加速孵化一些能享誉世界

眼下,许多国际时尚品牌的新品五个 国市场越发举足轻重的今天,上海可 工作日就能进入中国市场。去年3月,迪

好资源。"创造时尚",外部和内生的环境

方"、透露出时尚潮流正从欧美移向东

多中国设计师、华裔设计师在看过世界后,

牌的全球牵引力,进一步提升上海国

行

列

丛

旧 有



国家速滑馆结构体系基本形成

上海市电影工作座谈会昨召开

推动上海电影事业持续繁荣更好发展

记重要批示精神,深入分析上海电影发 展面临的形势任务,明确目标、振奋精 神、真抓实干,推动上海电影事业持续 周慧琳出席会议并讲话。

心的创作导向,推出了一批优秀作品。会 86 部,35 部上海出品影片进入院线上 局。要抓住创作重点,推进艺术创新,深 野等10 位行业代表在会上作交流发言。

实主义题材创作可圈可点,浙江取材、上 年国产片票房前十位。 海主创的《春天的马拉松》被中宣部列为

本报讯 上海市电影工作座谈会于 上,《明月几时有》《我不是药神》《春天的 映,累计票房约104亿元,比上年增长 扎火热生活,着力推出更多思想性、艺 昨天召开。会议指出,上海电影界要学 马拉松》等12部上海出品影片被授予 110%;上海出品影片票房占全国国产片 习贯彻全国电影工作座谈会和李强书 "2018年上海电影佳作"称号。其中,现 票房的 27.4%,4 部上海出品影片进入全

庆祝改革开放40周年重点影片,上映后 电影的紧迫感责任感使命感,加快推进 环境、提供有力支撑,努力开创上海电 繁荣、更好发展。市委常委、宣传部部长 获得观众好评。这12部作品的背后,是 上海全球影视创制中心建设,打造成熟 上海电影在2018年交出的一份亮眼成 的电影工业体系和成熟的人才培养体 2018年,上海电影坚持以人民为中 绩单:这一年,上海共生产电影完成片 系,努力形成"1+3+X"影视产业发展格 业董事长于冬,导演王小帅、宁浩、文牧

术性、观赏性有机统一的精品力作。要 坚持问题导向、深化改革创新,强化资 源整合,完善政策供给,加强行业服务, 会议强调,要进一步增强繁荣上海 为上海电影实现高质量发展创造更好 影工作新局面。

上影集团党委书记任仲伦,博纳影

(上接第一版)这些精美的文物呈现出丝 绸之路沿线国家丰富多样的文化交流, 展示"一带一路"沿线各国在科技艺术的 融合互鉴、交汇碰撞的广度和深度。

次展览是落实习近平主席"一带一路"倡 议和 2018 年首届丝绸之路国际博物馆 联盟大会联盟章程的具体举措。唐朝诗 人王维有"人作殊方语, 莺为故国声"之 句。"殊方"意为远方异域,本次展览以 "殊方共享"为题,就是要让世界人民共 享人类文明之光。

纳塔莉娅·希什林娜表示:"在这次展览 国古代文物精粹·英国大英博物馆卷》

234 件文物呈现丝路沿线国家文化交流盛况

上海全球零售商集聚度列世界第二

中展示的藏品表明,丝绸之路,这条古老 的首发。 中国国家博物馆馆长王春法说,这 的贸易路线,不仅连接了东西方,发展了 贸易,而且还有助于保持不同民族之间 的文化联系。我们很高兴成为这种多元 物馆一直是教科文组织的关注重点,博 文化对话与合作的一部分。"

丝路沿线博物馆跨文化合作

俄罗斯国家历史博物馆考古部主任 特维希·费舍尔共同见证了《海外藏中 是非常重要的贡献。

表示,自从联合国教科文组织成立后,博 物馆可以增强社会凝聚力, 促进各国间 的文化交流互鉴。在"一带一路"倡议下, 呼吁丝绸之路沿线博物馆跨文化合作、 在随后举行的全球博物馆馆长论坛 共同展览,这些努力对于促进文化多样 展人制度,搭建人才交流平台,为促进各 开幕式上,王春法和大英博物馆馆长哈 性,推动联合国 2030 可持续发展议程都 国文明交流互鉴,推动构建人类命运共

据介绍,全球博物馆馆长论坛是中

国国家博物馆为贯彻响应习近平主席 "一带一路"倡议精神,落实关于加强文 明交流互鉴、增强国家文化软实力的重 要讲话精神,以"一带一路"沿线国家为 联合国教科文组织驻华代表欧敏行 重点,继续加大与国外名馆特别是国家 博物馆合作力度组织的重要活动。

下一步,中国国家博物馆将按照"丝 绸之路国际博物馆联盟展览合作框架协 议"要求,继续深化和各国博物馆的交流 与合作,畅通联合办展渠道,优化联合策 同体,做出新的更大贡献。

(本报北京4月11日专电)

(上接第一版)

国际零售协会 (FIRA) 主席马西 莫·沃尔普深有同感,来自纽约的他对 上海的移动支付、30分钟到家服务等 模式特别感兴趣。他认为,全球零售企业 对数字化都很关注,中国市场做了很多与 国外市场截然不同的探索。更重要的是, 这里发生, 然后应用到各国市场。

售,都在这里给零售业创新打上标签。 腾讯公司副总裁林璟桦认为,零售业数 字化的下一站,是突破人货场的界限, "零售数字化转型的开始,在于打破时 空界限来做增量,即使在不开店的时 候,在用户没法到店的时候,你也能做

今年中国国际零售创新大会的主题 上海就是一个试验场,全球创新都可以在 有两个关键词——零售与科技,这两者 交叠产生的"化学反应",有些成功, 上海是零售行业互利共赢的大平台 有些却被验证失败。在裴亮看来,在创 和潜力无限的大市场,阿里巴巴的新零 新过程中,一定会有很多争论和质疑, 售、腾讯的智慧零售、京东的无界零 因此,需要回归创新的核心价值,创新 经济体在零售创新上有着不同的发展特 需求,助力打响"上海购物"品牌。

创新意义在于创造新价值

的意义在于创造新价值。 以无人店为例, 前几年这一模式在 中国十分火爆,但最近却频频发生危 机。相反,亚马逊无人便利店 Amazon GO 却实现了扩张。"一个成功,一个 失败,这说明不是技术路线的问题,而 是我们没有走通这个模式,可能是因为

基础技术不扎实,也可能是资本过于盲 目,既然我们走进了误区,就需要反思 过程中出现了什么障碍。"在他看来, 任何技术创新都必须建立在业务和管理 不断优化创新的基础上,很多企业的信 息系统、业务流程基础薄弱, 也成为企 业创新无法达到预期成效的主要障碍。

色,中国在创新道路上走得非常超前, 从这个角度而言,双方应该互相学习。

科技赋予零售业创新魅力

零售业是给人们带来幸福的行业。 全国的半壁江山。

虽然这一行业从未停止创新的步伐,但 不变的是,它始终通过商品和服务满足 人们对美好生活的需求。

打响"上海购物"品牌,大众点评 昨天发布 2019 年"必逛榜"榜单,并 首次在上海发榜。根据榜单,上海共有 32 家商场登上"必逛榜",成为12 城 中上榜商场最多的城市, 占比近两成, 科技赋予零售创新魅力,是这些上榜商 场的共同特色。市商务委副主任刘敏表 马西莫·沃尔普也提到,中美两大 示,这将有利于挖掘年轻消费者的消费

数据显示, 上海社会消费品零售总 而美国则善于把新科技传导到消费者, 额已超过1万亿元,全球零售商集聚度 高达55%以上,位列全球第二,90%的 国际知名高端品牌进驻上海。2018年, 超过3000个国际国内品牌在上海首发, 上海首店达835家,国际品牌首店约占

地处江南腹地的闵行区在悠悠岁月长河里逐渐形成。

活动中,谁不忆江南之"发现闵行之美"系列文史丛书 正式发布。城市在飞速向前走,但旧有的生活印记,如果没 有好好记录保存,就会有消失的危险,而这套丛书的出版正 是"以书存史""以史为鉴"。

蒲汇塘也是这样。位于上海西南方向的蒲汇塘并不算长,仅 地向江南文化、海派文化提供着重要养料

年,桥下静静流淌的就是蒲汇塘河水

向西,经过九亭、泗泾,蒲汇塘见证着曾经繁盛的农耕

化的见证者

中的《蒲汇塘》,被不少业内专家公认是从书中编撰得最好 -第一次完整阐述蒲汇塘的前世今生、周边风土人情、 历史风貌及其产生的社会影响。上海市作家协会副主席孙 甘露认为,《蒲汇塘》一书对于历史资料的运用十分"诚恳", 文章写作风格朴实凝练,读来让人不禁产生许多情感共鸣。

不仅还原历史,还要从中发掘营养

沪上知名作家沈嘉禄则提出了一个特别有意思的观

工艺场内设了绘画、雕塑、印刷、木刻、金工等多种工艺场。 虽然建立之初,这仅仅是一个为接纳孤儿工作习艺的工场, 但却在无意间翻开了中国近代文化史上的重要-

在沈嘉禄看来, 土山湾不仅从技术层面改变了中国教 育的面貌,在文化意义上有着更加深远的影响。除了物理、 化学、地理这些科学类课程,土山湾孤儿工艺场还非常重视 道德品格方面的教育。

作为一部记载闵行当地历史文化的丛书, 谁不忆江南 之"发现闵行之美"系列文史丛书在还原历史之余,也在无 形中从历史中发掘营养。沈嘉禄说,如今已经很难寻到在土 山湾成长或者工作过的人了。随着这批人年岁渐长,如果不 通过文字将这段珍贵的历史如实记录下来, 那后来人就再 也没有机会见证这段历史。从这一角度而言,这套丛书的意 义还在于"抢救"正在不断消逝的历史。



已有 1000 多年历史的七宝古镇位于蒲汇塘的中端

(资料照片)

普陀区陕西北路以东、新会路以南地块旧城区改建意愿征询公告

普陀区陕西北路以东、新会路以南地块的居民们: 为充分尊重广大居民的旧城区改建意愿, 加快推进旧城区 改建工作,改善居民居住条件,拟对普陀区陕西北路以东、新会路以南地块进行旧城区改建工作。目前,该 地块旧城区改建的房屋征收范围详见普陀区陕西北路1278号内普陀区陕西北路以东、新会路以南地块门牌号清单。根据《上海市国有土地上房屋征收与补偿实施细则》(上海市人民政府令第71号)第十二条的规定, 决定从2019年4月20日上午8:15起至2019年4月20日上午9:15止对上述地块开展旧城区改建意愿征询(若该地块全部被征收人、公房屋承租人均到场并完成投票,投票可提前截止)。请征收范围内的房屋权利人和公房 承租人,于2019年4月20日上午8:15起持本人身份证原件、合法有效的房地产权利证明或公房租赁凭证,至新会路35号1楼领取《普陀区陕西北路以东、新会路以南地块旧城区改建意愿征询意见书》及《普陀区陕西北路 以东、新会路以南地块旧城区改建意愿征询意见书回函》,并签署《送达回执》。领取后,当场填写《普陀区陕西北路以东、新会路以南地块旧城区改建意愿征询意见书回函》,投入新会路35号1楼内指定的投票箱。征收范围内的房屋权利人和公房承租人可委托他人代为领取《普陀区陕西北路以东、新会路以南地块旧城区 改建意愿征询意见书》及《普陀区陕西北路以东、新会路以南地块旧城区改建意愿征询意见书回函》, 代为 区陕西北路以东、新会路以南地块有居民代表、人大代表、政协委员参加的,并由上海市普陀公证处全程公 证的投票箱封箱仪式及开箱统计旧城区改建意愿征询结果仪式。2019年4月20日开箱计票结束后,将在征收范 围内公示意愿征询结果。本地块要求,90%以上(含)的被征收人、公有房屋承租人同意的,方可进行旧城区 改建。望居民们理解支持并珍惜自己的权利。

上海市普陀区住房保障和房屋管理局 二〇一九年四月十二日

本报地址:上海市威海路 755 号 电话总机: (021)22899999

邮编: 200041 电子信箱:whb@whb.cn 传真: (021)52920001(白天)

发行专线电话: (021)62470350 广告专线电话: (021)62894223

本报北京办事处 北京市崇文门东大街 6号 8门 7层 本报江苏办事处 南京市龙蟠路盛世华庭 B7 幛

电话(010)67181551 本报浙江记者站 杭州市庆春路 182 号 7 楼 电话(025)85430821 本报湖北记者站 武汉市长江日报路28 号23 楼 E2 室

电话(027)85619496

电话(0571)87221696 本报陕西记者站 西安市曲江池南路 286号 5栋 1201室 定价每月 30元 零售 1.00元 电话(029)89860038

上海报业集团印务中心